

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 24 октября 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.10.2018 Рабочий провалился в шахту лифта недостроенной поликлиники в Твери.....	4
24.10.2018 Башенный кран упал на строительной площадке в Самаре, погиб рабочий .....	4
24.10.2018 В Дагестане двух рабочих завалило при строительстве водопровода .....	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
24.10.2018 Автозавод «Форд» во Всеволожске с 28 ноября до конца года остановит производство .....	5
<b>М.В. МИШУСТИН</b>	6
23.10.2018 Мишустин: ФНС проверяет одно малое предприятие из четырех тысяч .....	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
24.10.2018 Валентина Матвиенко раскритиковала министра труда Максима Топилина .....	7
24.10.2018 Глава Минтруда рассказал о беспрецедентном росте зарплат россиян .....	7
24.10.2018 Топилин: число россиян с доходами ниже прожиточного минимума снизилось до 20 млн человек.....	8
24.10.2018 Топилин пообещал пересмотреть состав потребительской корзины с 2021 года .....	8
24.10.2018 Страхование от профессиональных заболеваний в России не работает - Топилин.....	8
24.10.2018 Более 40 млрд руб из федерального бюджета пойдет на организацию соцобслуживания до 2024 г.....	9
24.10.2018 Топилин пообещал избавить пожилых граждан от очередей в соцучреждения.....	9
24.10.2018 Правительство РФ не планирует менять систему северных надбавок и районных коэффициентов .....	10
23.10.2018 Минтруд: около 18,7 млрд рублей потребуется в 2019 году в связи с повышением МРОТ ..	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
23.10.2018 Уровень безработицы в сентябре снизился до 4,5%.....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
24.10.2018 Работодатель пытался сэкономить на выплатах семье погибшего (Челябинская область. Расследование ГИТ).....	11
24.10.2018 В псковской фирме «Флоренцмаг» нашли нарушения трудового законодательства (Проверка ГИТ) .....	12



23.10.2018 Соблюдение норм охраны труда проверят на заводе во Владикавказе, где произошел пожар (Расследование ГИТ) .....	12
23.10.2018 После взрыва в Гатчине проверят заводы Ленобласти (Проверка ГИТ) .....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>13</b>
24.10.2018 Госдума начала рассмотрение в первом чтении бюджетного пакета .....	13
24.10.2018 Совфед сохранил право россиян на налоговые льготы по старым пенсионным нормам....	14
24.10.2018 Майские указы Владимира Путина 2012 г. в отношении зарплат воспитателей детских садов не исполнены.....	14
24.10.2018 Автобусы без лицензии перевозить пассажиров не смогут .....	15
24.10.2018 Члены "ОПОРЫ России" попросили власти вернуться к реформе контрольно-надзорной деятельности .....	16
23.10.2018 Дорогой смартфон не понадобится для уплаты налога на самозанятых - ФНС .....	16
23.10.2018 Гаврилов предложил внести изменения в миграционную политику .....	17
23.10.2018 ГД поддержала проект об освобождении религиозных организаций от проверок условий труда .....	18
23.10.2018 В Госдуме назвали "репрессиями" изъятие дохода у самозанятых .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.10.2018

## Рабочий провалился в шахту лифта недостроенной поликлиники в Твери

Следователи проводят проверку по факту **падения рабочего** в шахту лифта строящегося здания детской поликлиники в Твери. Мужчина выжил, но госпитализирован с травмой позвоночника. Сейчас он находится в реанимации.

Инцидент произошел в микрорайоне Южный. Обстоятельства случившегося сейчас устанавливаются. Следователи опрашивают очевидцев. По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела, сообщают «Тверские ведомости».

В августе в Челябинске кабина лифта упала в шахту вместе с рабочим. Мужчина в это время проводил работы по замене лифтового оборудования. От полученных травм он скончался в больнице.

<https://iz.ru/804058/2018-10-24/rabochii-provalilsia-v-shakhtu-lifta-nedostroennoi-polikliniki-v-tveri>

24.10.2018

## Башенный кран упал на строительной площадке в Самаре, погиб рабочий

В результате падения башенного крана на строительной площадке по возведению жилого комплекса «Радуга» в Самаре погиб 34-летний крановщик.

Инцидент произошел утром в среду, 24 октября. Кран также задел три автомобиля на прилегающей рядом территории — КАМАЗ и две легковушки, сообщают очевидцы в социальных сетях.

<https://realnoevremya.ru/news/117810-bashenny-kran-upal-na-stroitelnoy-ploschadke-v-samare-pogib-rabochiy>

24.10.2018

## В Дагестане двух рабочих завалило при строительстве водопровода

В селении Джульджаг Табасаранского района при строительстве водопровода произошёл обвал грунта. Под завалами оказались двое рабочих, идёт спасательная операция. Об этом «Комсомольской правде на Северном Кавказе» сообщили в пресс-службе главного управления МЧС по Республике Дагестан.

— В населённом пункте Джульджаг проводились работы по проложению водопровода. Однако по невыясненным обстоятельствам произошёл серьёзный обвал грунта. Под ним оказались двое рабочих, — сообщили в ведомстве.

Инцидент произошёл около 10:45 утра. На место происшествия срочно прибыли спасатели. Ведётся спасательная операция.

— По последней информации, специалистам удалось обнаружить тело одного из пострадавших. Он погиб. Поисково-спасательные работы продолжаются, — рассказал собеседник.

«Комсомольская правда» продолжает следить за развитием событий.

<https://www.stav.kp.ru/online/news/3275510/>



## СОКРАЩЕНИЯ

24.10.2018

### Автозавод «Форд» во Всеволожске с 28 ноября до конца года остановит производство

Автозавод «Форд» во Всеволожске с 28 ноября до конца года остановит производство, сообщили в профкоме предприятия. В 2018 году из-за длительных простоев и **сокращенной рабочей недели** заводчане потеряли треть заработка и требуют компенсации.

С 20 августа 2018 года всеволожский завод работает в режиме четырехдневной рабочей недели, а фактически, из-за регулярных простоев, лишь три дня в неделю, говорит председатель первичной организации Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация» (МПРА) Игорь Темченко.

«Весь декабрь будем стоять точно, а дальше - неизвестно. Информация, конечно, неофициальная, но руководство, вплоть до генерального директора Олега Маслякова, ее не отрицает. Официально о новом графике, как обычно, объявят за пару дней», - утверждает собеседник МГ на предприятии.

В 2018 году «Форд» уже приостановил производство на шесть недель: уйдя в плановый ежегодный оплачиваемый отпуск (с 9-го по 27 июля), завод продлил каникулы еще на три недели - с 27 июля по 19 августа. В это время рабочие получали две трети обычного оклада. Представитель первичной профсоюзной организации «Форд» на территории завода Артем Яшенков говорил тогда, что руководство объясняло причиныостоя спадом производства и продаж. Однако сам «Форд» в комментариях прессе утверждал, что завод «находится на стандартных летних каникулах».

В сентябре «Форд» чередовал четырехдневную рабочую неделю с трехдневной, а в октябре, по словам Темченко, стал работать лишь три дня в неделю. При этом, как сообщал источник МГ на предприятии, в сентябре ежедневный выпуск авто сократился со 108 до 90 штук. В сентябре завод выпустил на тысячу машин меньше, чем в июне, когда объем производства составил 2260 авто. Объем выпуска по итогам октября может составить 1350 авто. В декабре предполагалось собрать около 1,5 тыс. машин, но если конвейер будет стоять, то выполнить план не удастся.

#### Продажи сокращаются

Выпуск машин на «Форде» за пять лет сократился в 3,5 раза, говорят в агентстве «Auto-Dealer-СПб»: если в 2013 году завод произвел 70 тыс. единиц техники, то в 2017-м всего 20 тыс. Для сравнения: петербургский завод «Хендэ Мотор Мануфактуринг Рус» в 2017 году собрал 233,5 тыс. машин Hyundai, местный «Ниссан» - 45,83 тыс. машин, «Тойота Мотор» - 66,7 тыс. В кризис 2015 года продажи «Форда» в Петербурге обвалились на 37% по сравнению с 2014-м, до 7060 авто, в 2016 году они подросли до 7499 машин, в 2017-м - до 8697 штук, на 16%, подсчитал «Auto-Dealer-СПб». В целом по России продажи «Форда» выросли на 18,4%: в 2017 году компания продала 50,36 тыс. новых машин против 42,53 тыс. в 2016-м (данные компании auto.VERcity).

В январе-октябре 2018-го продажи упали по сравнению с тем же периодом прошлого года на 4%: в 2018 году продано 38,21 тыс. автомобиля «Форд», а в январе-октябре 2017-го - 39,73 тыс. Немного упали в России и показатели выпускавшего на всеволожском заводе Ford Focus: с 10,85 тыс. за январь-сентябрь 2017 года до 10,19 тыс. - за тот же период 2018-го (минус 6%). Российский спрос на вторую модель, которую собирает предприятие, Ford Mondeo, тоже снизился: с 2,1 тыс. за девять месяцев 2017 года до 1,7 тыс. в 2018-м (минус 19%).

Эксперты объясняют падение спроса на изделия всеволожского завода превосходством корейских и японских марок, а также вытеснением автомобилей С-класса, к которым относится Ford Focus, легкими внедорожниками класса SUV.

Руководство маневрирует



На авторынке уже несколько лет ходят слухи о планируемом закрытии всеволожской площадки. Но «Форд Соллерс Холдинг» (совместное предприятие Ford Motor Company и ОАО «Соллерс», управляющее заводами Ford в Татарстане и Ленобласти) утверждает, что не собирается ни закрывать всеволожский завод, ни снимать с конвейера выпускаемые на нем модели. Более того, летом 2017 года генеральный директор ПАО «Соллерс» Вадим Швецов заявил, что в течение трех лет (то есть ориентировочно в 2020 году) всеволожский завод начнет производство внедорожников класса LCV.

Швецов признал, что компания озабочена изменением спроса. «Сегодня мы делаем глобальный маневр по продуктам. У нас хорошо идут дела по внедорожникам, но не очень хорошо с малолитражками. Конкуренция с KIA, Hyundai нам становится сложна: мы выпускаем хорошие продукты, но они завышены по стоимости к ожиданиям наших потребителей. Поэтому мы стараемся переключиться на производство внедорожников, в том числе малых», - объяснял Вадим Швецов «Коммерсанту» в июне 2017-го.

#### Досрочное Рождество

Однако рабочие предприятия пока не почувствовали улучшений от «глобального маневра». Спад производства ударили по заработкам порядка 800 сотрудников «Форда» во Всеволожске. После августовского повышения на 3% средняя зарплата на «Форде» официально составила 46 тыс. рублей в месяц. Четырехдневный график сократил ее на 24% - до 35 тыс., а однодневные простоя, ставшие регулярными в октябре, - до 32 тыс. (днистоя оплачиваются в размере 2/3 заработка). «Если в декабре завод встанет, к Новому году сотрудники получат на руки 23 тыс. рублей», - констатирует Темченко.

Бедственное материальное положение трудящихся может привести к забастовке. «Вчера мы передали работодателю наши требования. Все будет зависеть от того, какой ответ мы получим», - сообщил Артем Яшенков. На 2 ноября назначена конференция трудового коллектива, которая может принять решение о начале стачки.

<http://metagazeta.ru/business/ford-udarit-po-tormozam/>

## М.В. МИШУСТИН

23.10.2018

### Мишустин: ФНС проверяет одно малое предприятие из четырех тысяч

Федеральная налоговая служба практически перестала проверять малый бизнес. Об этом сообщил руководитель ФНС России Михаил Мишустин на ежегодном предпринимательском форуме ОПОРЫ России.

Сегодня налоговики проверяют лишь одну компанию малого предпринимательства из четырех тысяч, уточнил он.

Уменьшилось число проверок и более крупных компаний. За девять месяцев 2018 года проведено 11 тысяч инспекций, что на треть меньше чем за аналогичный период 2017 года, озвучил цифры Мишустин.

«Мы выстроили систему взаимодействия, в том числе с ОПОРОЙ России, которая позволяет определять четкие критерии компаний, которые добросовестно исполняют свои налоговые обязательства», - добавил Михаил Мишустин.

Кроме того, часть информации о налогоплательщиках из числа представителей малого бизнеса ФНС получает дистанционно, в том числе, через новые онлайн-кассы.

По словам Мишустина, вторая волна перехода на новую ККТ прошла без обращений со стороны бизнеса. В результате, количество касс выросло с одного миллиона до более чем 2,3 миллиона аппаратов.



<https://rg.ru/2018/10/23/mishustin-fns-proveriaet-odno-maloe-predpriatie-iz-chetyrehtysiach.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.10.2018

Валентина Матвиенко раскритиковала министра труда Максима Топилина

Спикер Совета Федерации (СФ) Валентина Матвиенко жестко раскритиковала работу министра труда и соцзащиты Максима **Топилина** во время правительенного часа на заседании верхней палаты, посвященному реализации госпрограммы по социальной поддержке граждан. Госпожа Матвиенко заявила, что ей «не понравились» ответы министра на многие вопросы сенаторов. По ее словам, Максим **Топилин** «не эксперт» в вопросах, которые он курирует.

Нужно срочно принимать решения, «что делать с морально и физически устаревшей инфраструктурой, которая должна оказывать инвалидам услуги, содержать их», считает спикер СФ. Она рассказала, что «с трудом выбила» у Минфина около 300 млн рублей «на ремонт, остро необходимый, пяти социальных учреждений» в одном из регионов. «Звонит мне министр труда и соцзащиты и вместо того, чтобы сказать «спасибо, поможем», говорит: а я против, не успеют освоить,— сказала Валентина Матвиенко.— Такой подход не принимается!» Министр, по ее словам, должен «так же требовать с правительства» поддержку для регионов: «Это ваша ответственность вместе с субъектами федерации».

Спикер призвала господина **Топилина** реализовывать госпрограмму так, чтобы «люди чувствовали», чтобы «наконец все дома для престарелых были приведены в надлежащее состояние». «**Максим** Анатольевич, к этому будет привлечено внимание институтов гражданского общества,— заверила она.— Легкой жизни у вас не будет».

В ходе правительенного часа Максим **Топилин** сообщил, что в России сократилась численность населения с доходами ниже прожиточного минимума, а зарплаты растут «беспрецедентными темпами». Он связал это с исполнением майских указов.

<http://www.kommersant.ru/doc/3779318>

24.10.2018

Глава Минтруда рассказал о беспрецедентном росте зарплат россиян

Глава **Минтруда** Максим **Топилин** заявил, что российские зарплаты растут «беспрецедентными темпами», увеличившись на 11% в этом году. Об этом он заявил в ходе выступления в **Совете Федерации**, сообщает «Интерфакс».

«Я думаю, что здесь очень серьезную роль сыграло установление минимального размера оплаты труда на уровне прожиточного минимума», — сказал министр.

Президент Владимир **Путин** в марте 2018 года подписал **закон**, по которому минимальный размер оплаты труда сравнялся с прожиточным минимумом, достигнув 11 163 руб. **Закон** вступил в силу с 1 мая.

МРОТ должен ежегодно устанавливаться на уровне прожиточного минимума за второй квартал предыдущего года или выше, если величина прожиточного минимума опустилась ниже уровня предыдущего года. В сентябре правительство предложило увеличить МРОТ до 11 280 руб.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5bd047009a79474bbd8ea77c?from=newsfeed>



24.10.2018

**Топилин: число россиян с доходами ниже прожиточного минимума снизилось до 20 млн человек**

Число россиян, доходы которых не дотягивают до прожиточного минимума, снизилось за год на 1,1 млн - до 20 миллионов граждан, обозначив впервые за последнее время положительную динамику, сообщил министр труда и социального развития Максим Топилин.

"Хотел бы обратить внимание, что за последний год в результате, в том числе и тех мер, которые реализованы с помощью программы (госпрограммы "Социальная поддержка населения"), численность населения с доходами ниже прожиточного минимума сократилась на 1,1 млн человек: с 21,1 млн до 20 млн человек", - заявил М.Топилин в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации в среду.

"Это в первый раз положительная динамика после определённых явлений отрицательных, которые происходили в экономике", - отметил он.

Величина прожиточного минимума для трудоспособного населения в настоящее время установлена в РФ в размере 11 тысяч 163 рубля.

Глава Минтруда выразил надежду, что "эта тенденция будет закреплена".

"И, безусловно, здесь основным источником роста должны быть увеличение, прежде всего, заработных плат, но и, безусловно, тех социальных трансфертов, которые вводятся различными решениями, в том числе и теми, которые предусматриваются новыми законами", - сказал М.Топилин.

<http://www.finmarket.ru/news/4875032>

24.10.2018

**Топилин пообещал пересмотреть состав потребительской корзины с 2021 года**

Глава Минтруда также напомнил, что с 1 мая 2018 года впервые минимальный размер оплаты труда был доведен до прожиточного минимума трудоспособного населения, который равен потребительской корзине

Состав потребительской корзины будет пересмотрен с 2021 года. Об этом сказал в среду глава Минтруда РФ Максим Топилин в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации.

"Мы обещали это сделать с 2021 года. Так что с 2021 года эти решения будут приняты", - сказал он, отвечая на вопрос сенатора о том, когда будет пересмотрен состав потребительской корзины.

Министр также напомнил, что с 1 мая 2018 года впервые минимальный размер оплаты труда был доведен до прожиточного минимума трудоспособного населения, который равен потребительской корзине.

<http://tass.ru/obschestvo/5712363>

24.10.2018

**Страхование от профессиональных заболеваний в России не работает - Топилин**

«Очень сложно поверить, что у нас профзаболеваний так мало»

Система страхования от профессиональных заболеваний в России практически не работает. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 24 октября заявил министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин на заседании Совета Федерации.

«Этот вид страхования практически не работает. У нас профессиональных заболеваний в год фиксируется порядка 6–7 тыс. Цифра иногда меняется, но порядок цифры... очень сложно поверить, что у нас профзаболеваний так мало. По



всем исследованиям, они либо не выявляются, либо выявляются слишком поздно. В итоге мы этот возможный элемент влияния на здоровье, сохранения здоровья, выявлений различных отклонений от нормы практически не видим и меры не принимаем», — заявил **Топилин**.

По его словам, сейчас **Минтруд** вместе с Министерством здравоохранения **изменения в закон**, чтобы «этую пирамиду перевернуть, чтобы раньше выявлять, обучать людей, отправлять на диспансеризацию».

«Если выясняется, что человек не может работать на этом производстве в силу объективных причин, тогда надо его переобучать и искать другое рабочее место. Но главное — выявлять это на ранних стадиях. Мы пытаемся найти экономические инструменты, выстроить этот механизм. Работа идёт, честно скажу, очень сложно. Привлекаем учёных — будем стремиться эту задачку реализовать», — указал он.

<https://regnum.ru/news/society/2506662.html>

24.10.2018

**Более 40 млрд руб из федерального бюджета пойдет на организацию соцобслуживания до 2024 г**

На улучшение организаций соцобслуживания выделят 41,7 миллиарда рублей до 2024 года, заявил министр труда и социальной защиты Максим **Топилин**.

Министр заявил, что на поддержку старшего поколения и развитие долговременного ухода выделят новые средства .

"С 2020 года это по 2 миллиарда рублей поддержки субъектов РФ и 41,7 миллиарда рублей до 2024 года - будет выделена беспрецедентная цифра, потому что каждый год мы финансировали по 1 миллиарду рублей", - сказал министр.

По его словам, 41,7 миллиарда выделят на улучшение проживания граждан в учреждениях соцобслуживания.

"В следующем году это деньги, которые пойдут в бюджет субъектов Российской Федерации, мы начнем с 2 миллиардов рублей и будем увеличивать до 5-7 ежегодно миллиардов рублей с тем, чтобы эту проблему в перспективе решить", - заявил **Топилин**.

Заявление сделано в рамках "правительственного часа" по вопросу "о ходе реализации государственной программы Российской Федерации "социальная поддержка граждан".

По данным **Минтруда**, будут актуализированы требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию работы организаций социального обслуживания.

**РИА Новости**

24.10.2018

**Топилин пообещал избавить пожилых граждан от очередей в соцучреждения**

В ближайшие годы очереди в социальные учреждения для пожилых граждан будут полностью ликвидированы. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 24 октября заявил **министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин** на заседании Совета Федерации.

«За последние годы нам удалось кардинальным образом в этом направлении сократить очередь в социальные учреждения. Если на начало 2014 года эта очередь составляла 16,6 тыс. человек, то сегодня это всего лишь 3,2 тыс. человек», — заявил **Топилин**.

«Мы исходим из того, что в ближайшие годы мы сможем практически эту очередь обнулить и заняться параллельно улучшением условий пребывания пожилых граждан, при необходимости, в таких учреждениях», — подчеркнул он.



Топилин также отметил, что в ближайшие годы будет полностью переформатирован весь комплекс услуг для пожилых граждан и инвалидов. Так, с 2019 года эксперимент будет расширен. Объем финансирования по подпрограмме для улучшения условий жизни старшего поколения в 2019 году составит 300 млн рублей, а с 2020 года поддержка субъектов на эти программы будет составлять по 2 млрд рублей ежегодно.

<https://regnum.ru/news/society/2506614.html>

24.10.2018

#### Правительство РФ не планирует менять систему северных надбавок и районных коэффициентов

Правительство не планирует менять систему северных надбавок и районных коэффициентов, заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

"Эта система работает, применительно к северным надбавкам и районным коэффициентам надо быть крайне аккуратными, и в правительстве нет предложений по их отмене или изменениям", - заявил Топилин в рамках "правительственного часа" по вопросу "О ходе реализации государственной программы Российской Федерации "Социальная поддержка граждан".

РИА Новости

23.10.2018

#### Минтруд: около 18,7 млрд рублей потребуется в 2019 году в связи с повышением МРОТ

По оценке ведомства, повышение МРОТ затронет 3,7 млн работников

Расходы в связи с увеличением минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 января 2019 составят более 18,7 млрд рублей, сообщает во вторник пресс-служба Минтруда.

Ранее сообщалось, что Госдума во вторник одобрила в первом чтении соответствующий проект закона. Он предполагает доведение МРОТ с 1 января 2019 года до 11 280 рублей, что составляет 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал текущего года. С 1 мая 2018 года МРОТ был увеличен до 11 163 рублей.

"Расходы на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в 2019 году составят 5 млрд рублей, в том числе работников федеральных государственных учреждений - 1,4 млрд рублей, реальный сектор экономики - затраты оцениваются в размере 13,7 млрд рублей", - приводит пресс-служба слова заместителя министра труда и соцзащиты РФ Любови Ельцовой на обсуждении законопроекта об увеличении минимального размера оплаты в Госдуме.

По оценке Минтруда России, повышение МРОТ затронет 3,7 млн работников.

<http://tass.ru/ekonomika/5708286>

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23.10.2018

#### Уровень безработицы в сентябре снизился до 4,5%

Уровень безработицы в России в сентябре 2018 г. составил 4,5% (без исключения сезонного фактора), сообщает Федеральная служба государственной статистики РФ.

Месяцем ранее этот показатель составлял 4,6%, в июле, июне и мае – 4,7%, в апреле – 4,9%, в марте и феврале – 5% и в 5,2% в январе этого года.



Численность рабочей силы, по оценке Росстата, в возрасте 15 лет и старше в сентябре 2018 г. составила 76,6 млн человек, из них 73,1 млн человек классифицировались как занятые экономической деятельностью и 3,4 млн человек – как безработные с применением критериев МОТ (т.е. не имели работы или доходного занятия, искали работу и были готовы приступить к ней в обследуемую неделю).

Уровень занятости населения (отношение численности занятого населения к общей численности населения в возрасте 15 лет и старше) за отчётный месяц составил 60,3%, в возрасте 15-72 лет – 66,1%.

Общая численность безработных, классифицируемых в соответствии с критериями МОТ, в 5,3 раза превысила численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения. В конце сентября 2018 г. в органах службы занятости населения (по данным **Роструда**) состояло на учёте в качестве безработных 649 тыс. человек, что на 4,4% меньше по сравнению с августом 2018 г. и на 11,3% – меньше по сравнению с сентябрём 2017 г.

Среди безработных в возрасте 15 лет и старше доля женщин в сентябре 2018 г. составила 46,9%, городских жителей – 64,9%, молодежи до 25 лет – 24,7%, лиц, не имеющих опыта трудовой деятельности – 28,5%. Уровень безработицы среди сельских жителей (6,8%) превышает уровень безработицы среди городских жителей (3,8%). В сентябре 2018 г. это превышение составило 1,8 раза.

В целях повышения представительности данных показатели численности рабочей силы, занятости и безработицы по субъектам РФ приводятся в среднем за три последних месяца.

<https://www.eg-online.ru/news/383591/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.10.2018

Работодатель пытался сэкономить на выплатах семье погибшего (Челябинская область. Расследование ГИТ)

На предприятии погиб работник. Во время расследования несчастного случая комиссия установила, что на трудящемся лежит лишь 5% вины, основную вину за происшествие несет работодатель. Но когда гражданская жена погибшего потребовала компенсацию морального вреда, предприятие попыталось оспорить акт о несчастном случае, чтобы увеличить степень вины работника до 50% и сократить выплаты. Профсоюзные юристы помогли женщина получить компенсацию в полном объеме.

На саткинском предприятии "Магнезит" (Челябинская область) погиб шлифовщик-резчик огнеупорных изделий в цехе магнезиальных изделий. На высоте он получил удар током, упал и скончался от полученных травм. Естественно, случай рассматривала комиссия с участием представителей работодателя, первичной профорганизации, Гострудинспекции, администрации Саткинского района, Фонда социального страхования. Вердикт комиссии: степень вины пострадавшего - 5%. Основной причиной несчастного случая названы недостатки оборудования и недостаточный контроль над состоянием условий труда на рабочих местах.

Но как только семья погибшего захотела получить компенсацию морального вреда за смерть, работодатель потребовал пересмотреть решение комиссии и увеличить процент вины работника.

- Акты о расследовании несчастного случая пересматривают редко, - говорит глава правового центра "Металлург" Сергей Кадышев. - Сожительница или, как это сейчас чаще называют, гражданская жена работника обратилась за помощью в обком ГМПР в Челябинской области, чтобы подать иск в суд. Она хотела получить компенсацию морального вреда для себя и детей. Закон не трактует узко, кто может претендовать на компенсацию.

По словам Кадышева, работодатель в свою очередь обратился в суд с жалобой и опротестовал акт, требуя указать причиной смерти "грубую неосторожность" и установить степень вины работника в 50%.



Саткинский городской суд в удовлетворении исковых требований ПАО "Комбинат "Магнезит" отказал. Это решение поддержал и областной суд, куда работодатель позднее обратился с апелляционной жалобой.

- 25 сентября суд постановил выплатить семье погибшего компенсацию морального вреда - почти 1,4 млн рублей. Исходя из практики, это нормальная сумма компенсации для этого города. Как правило, увы, присуждают меньшие суммы. Так, у нас был случай, когда за смерть единственного сына родители получили всего 700 тысяч рублей. А ведь у них больше никого, кроме сына, не было.

### Солидарность

24.10.2018

**В псковской фирме «Флоренцмаг» нашли нарушения трудового законодательства (Проверка ГИТ)**

Прокуратура города Пскова вместе со специалистами **Госинспекции труда** Псковской области выяснила, что в фирме «Флоренцмаг» нет локальных нормативных актов, устанавливающих систему оплаты **труда**, доплат и так далее. Также работники здесь не ознакомлены с записями в трудовых книжках. А после увольнения работникам не выплачивали причитающиеся им деньги.

Прокуратура потребовала от директора фирмы исправить нарушения. **Инспекция труда** проводит проверку по этим нарушениям.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2018/10/24/v-pskovskoy-firme-florenmag-nashli-narusheniya-trudovogo-zakonodatelstva.html>

23.10.2018

**Соблюдение норм охраны труда проверят на заводе во Владикавказе, где произошел пожар (Расследование ГИТ)**

Соблюдение законодательства об охране труда проверит **государственная инспекция труда** в Северной Осетии на заводе "Электроцинк", где ночью в воскресенье произошел пожар. Об этом ТАСС сообщил руководитель ведомства Заур Дзучев.

"Будет проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда на предприятии", - сказал собеседник агентства, не уточнив начало проведения проверки.

Пожар на заводе, входящем в состав Уральской горно-металлургической компании, произошел ночью в воскресенье, площадь возгорания в цехе электролиза достигла 4,5 тыс. кв. метров. При тушении погиб один пожарный, пострадали еще двое, среди работников завода пострадавших нет.

**ТАСС**

23.10.2018

**После взрыва в Гатчине проверят заводы Ленобласти (Проверка ГИТ)**

Тех, кто откажется принять гостей из правительства и **инспекции труда**, ждет визит прокурора.

После трагедии на пиротехническом заводе близ Гатчины власти Ленобласти решили проверить все опасные производства в регионе. Напомним, около пяти часов дня 19 октября на заводе "Авангард" раздался взрыв: здание склада пиротехники рухнуло, частично обрушился и стоящий рядом четырехэтажный корпус. Из-под завалов спасатели извлекли тела четырех человек. Это оказались работники-нелегалы.

Теперь губернатор Ленобласти Александр Дрозденко, а также **Госинспекция по труду** решили взяться за проверку заводов. В первую очередь искать будут нелегалов, неквалифицированный персонал, не упустят и другие нарушения.



- Мы не собираемся ситуативно "кошмарить" региональный бизнес, но жизнь и здоровье наших жителей превыше всего, - заявил Дрозденко. - Проведение дополнительных проверок не идет вразрез с выбранной нами стратегией снижения административного давления на предпринимателей.

Тех, кто откажется от проверки, ждет визит прокуратуры, обещают в правительстве.

Кстати, эксперты отмечают: такие проверки необходимы, ведь они заставят предпринимателей сохранять порядок.

- Всегда, когда перетряхивают все, порядка становится больше, - уверен заведующий кафедрой "Промышленная и экологическая безопасность, охрана труда и техника безопасности, энергетический надзор" в Петербургском энергетическом институте повышения квалификации Евгений Кузнецов. - Нелегалы - это побочная проблема... Все зависит от хозяев, которые управляют производством: соблюдают ли они правила безопасности или нет. Если не соблюдают - их надо контролировать. Так как контроль сейчас ослаблен, потому что нельзя проводить большое количество проверок, то внеочередное "посещение" заводов в связи с ЧП важно.

Сейчас по факту ЧП на заводе возбуждено уголовное дело. Главного инженера "Авангарда" Станислава Черникова обвиняют в нарушении техники безопасности на заводе. Он уже признал вину и сейчас находится под домашним арестом.

**Комсомольская правда - Санкт-Петербург**

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.10.2018

Госдума начала рассмотрение в первом чтении бюджетного пакета

Основной финансовый документ - проект бюджета на три года - будет подробно обсуждаться на сегодняшнем заседании. А вчера депутаты одобрили сопутствующие **законопроекты**. Самым важным из них стал проект **кабмина** об увеличении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) с 2019 года до 11 280 рублей.

Ниже этой отметки зарплата в России, начиная со следующего года, опускаться не может. Решение позволит обеспечить рост доходов около 3,7 млн работников. Напомним, что с 1 мая нынешнего года МРОТ был установлен на уровне величины прожиточного минимума трудоспособного человека. **Поправки** об этом были приняты по инициативе президента и стали кардинальным решением, за которое долгие годы боролись профсоюзы. После этого было решено ежегодно пересматривать "минимальку", исходя из прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего установлению МРОТ. Это важное решение, ведь "оно позволяет обеспечить сохранение заработной платы в первую очередь для наименее оплачиваемых категорий населения", подчеркнул первый замглавы фракции "Единой России" Андрей Исаев.

В этот раз МРОТ в среднем растет на 117 рублей. При этом с учетом применения районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате минимальный уровень оплаты **труда** может вырасти и больше - вплоть до 351 рубля в Чукотском автономном округе, где существуют наибольшие значения надбавок. Расходы бюджета на повышение зарплат работников бюджетной сферы составят 5 млрд рублей, а дополнительные расходы организаций реального сектора экономики - 13,7 млрд рублей.

Цифра повышения "минимальки" небольшая, согласилась с депутатами замглавы **минтруда** Любовь Ельцова. Однако именно она вытекает из прожиточного минимума. Как заверила Ельцова, цены на продукты из потребительской корзины постоянно отслеживаются, и при их росте прожиточный минимум будет меняться, а за ним и МРОТ.

Среди инициатив из бюджетного пакета также было поддержано **предложение** новом порядке зачисления акцизов от продажи алкоголя, бензина и горюче-смазочных материалов. Эти доходы перераспределяются в пользу регионов,



что, по мнению **кабмина**, серьезно повысит их финансовую самостоятельность, позволит решать социальные проблемы своими силами.

## Российская газета

24.10.2018

### Совфед сохранил право россиян на налоговые льготы по старым пенсионным нормам

Законопроект, который позволит сохранить льготы по земельному и имущественному налогам, должен вступить в силу с 1 января 2019 года

Совет Федерации на заседании в среду одобрил закон, который позволит гражданам РФ сохранить льготы по земельному и имущественному налогам при выходе на пенсию по ныне действующим нормам (в 55 лет для женщин и в 60 лет для мужчин) уже после 1 января 2019 года, когда пенсионный возраст начнет поэтапно повышаться.

Необходимые поправки, предложенные президентом РФ, вносятся в Налоговый кодекс, одна из статей которого предусматривает уменьшение земельного налога "на величину кадастровой стоимости 600 кв. метров от площади земельного участка", находящегося в собственности гражданина, входящего в одну из льготных категорий.

Их перечень теперь дополняется лицами, которые по состоянию на 31 декабря 2018 года имели право выйти на пенсию по прежним правилам - в 55 или в 60 лет. Аналогичная льготная схема будет применяться и при начислении налога на недвижимость.

Как отмечается в заключении профильного комитета СФ по бюджету и финансовым рынкам, "в части налога на имущество физических лиц законом сохраняются льготы в виде полного освобождения от уплаты налогов" на квартиры, частные жилые дома и гаражи, которые не используются в предпринимательской деятельности.

Законопроект должен вступить в силу с 1 января 2019 года, одновременно с новыми пенсионными нормами. Как утверждала ранее вице-премьер правительства РФ Татьяна **Голикова**, сохранение налоговых льгот на недвижимость и землю позволит сэкономить в среднем каждому получателю 1900 рублей в год.

Президент России Владимир Путин 3 октября подписал закон об изменении пенсионной системы. Законом устанавливается увеличение пенсионного возраста на пять лет: до 65 лет для мужчин и до 60 лет для женщин. Изначально правительство РФ, которое внесло документ в Госдуму, предлагало поднять пенсионный возраст для женщин до 63 лет, однако затем президент предложил понизить эту планку до 60 лет. Также с изначально предложенного сокращается на три года стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию: для мужчин - с планировавшихся 45 до 42 лет, для женщин - с 40 до 37 лет.

В настоящее время средний размер пенсии в России составляет 14,1 тыс. рублей. Согласно принятому закону, среднемесячная пенсия по старости для неработающих пенсионеров в 2019 году увеличится до 15 тыс. рублей, а к 2024 году - до 20 тыс. рублей в месяц.

<http://tass.ru/ekonomika/5712051>

24.10.2018

Майские указы Владимира Путина 2012 г. в отношении зарплат воспитателей детских садов не выполнены. По итогам первого полугодия 2018 г. средняя зарплата воспитателей детских садов составляет 88,5% от средней зарплаты в сфере общего образования против 94,3% в 2014 г., говорится в исследовании Общероссийского народного фронта (ОНФ) и фонда "Национальные ресурсы в сфере образования", с которым ознакомились "Ведомости". По словам некоторых педагогов, их зарплата по сравнению с 2014 г. уменьшилась на 20-30%, 70% воспитателей считают,



что их зарплаты ниже, чем у школьных учителей. Президент в майских указах 2012 г. поручал довести зарплату воспитателей до средней зарплаты в сфере общего образования в каждом регионе к 2013 г.

В опросе приняли участие 1200 воспитателей из 78 регионов. Более 85% из них трудятся сверхурочно, что на 10 п. п. больше, чем в 2017 г. Половина опрошенных, чтобы получить премию, вынуждены заниматься работой, которая не входит в их должностные обязанности, в том числе уборкой, кроме того, им приходится за свой счет приобретать игрушки и канцтовары. Воспитатели по-прежнему часто оборудуют группы за свой счет: 58% делают это постоянно, 37% - периодически.

Среди самых низких зарплат, о которых сообщали воспитатели, - 5968 руб. на руки (Коми), 6000 руб. (Марий Эл), 7000 руб. (Орловская область). Низкие зарплаты также у воспитателей в Ростовской, Курской, Псковской областях и Алтайском крае. Воспитатели не понимают, как выстроена система оплаты труда. 37% опрошенных говорят, что сталкивались с неправильным расчетом **зарплаты**, 9% - с частичной **невыплатой**, 5% - с незапланированными отчислениями, 2% - с полной **невыплатой**. Сигналы о частичной или полной **невыплате зарплат** поступили из Вологодской, Волгоградской, Калининградской, Кировской областей, Забайкальского и Красноярского краев, Башкирии и Мордовии.

Эксперты ОНФ отмечают, что не решен вопрос переполненности групп: 20% воспитателей заявили, что в их группах от 30 до 39 детей, 2% говорят о более чем 40 детях. По словам депутата Госдумы, члена центрального штаба ОНФ Любови Духаниной, надо освободить педагогов от непрофильной деятельности, для чего в штате нужны соответствующие ставки: "Кроме того, нужны дополнительные специалисты для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Финансирование должно быть предусмотрено на уровне регионов. Кроме того, ориентир уровня зарплат, зафиксированный в майском указе 2012 г., остается актуальным".

Все, что описывает ОНФ, происходит уже пять лет, замечает председатель профсоюза "Учитель" Всеволод Луховицкий: "Пару лет назад мы проводили семинар на Дальнем Востоке, где было много воспитателей, которые жаловались на увеличение рабочего времени, переполненность групп, нехватку педагогов". Родители, а следовательно, и государство лучше понимают проблемы школ, чем дошкольных учреждений. По словам Луховицкого, майские указы - это скорее все-таки пожелания и регионы легко могут сказать, что у них нет средств: "Недавно в экспертном заключении РАНХиГС на проект бюджета на 2019-2021 гг. говорилось, что на дошкольное образование в 2019 г. выделяется больше средств, чем в 2018 г., но это деньги не на зарплаты, а на оборудование садиков и их строительство". Воспитателям платят регионы, а они говорят, что денег нет, отмечает эксперт: "В законе об образовании нет требования гарантированного минимума зарплаты, поэтому и возникла такая ситуация".

## Ведомости

24.10.2018

### Автобусы без лицензии перевозить пассажиров не смогут

В России окажутся под запретом автобусные перевозки без лицензии, а также без оснащения всех автобусов тахографами, которые будут отслеживать регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств и о режиме **труда** и отдыха водителей с последующей возможностью доступа должностных лиц органов государственного надзора.

Соответствующие изменения в **законодательство** прописаны в правительственном **законе**, который уже был принят **Госдумой** в третьем чтении, а 24 октября его планирует рассмотреть **Совет Федерации**.

Инициатива касается транспортных средств, разрешённая максимальная масса которых превышает 3500 кг и число сидячих мест которых, помимо сиденья водителя, превышает 8.

Читайте по теме



## Маршрутки и автобусы оборудуют тахографами

При обязательном лицензировании заказных перевозок водители будут обязаны ежедневно проходить медицинское обследование и соблюдать график движения.

Если документ будет принят, то все юридические лица и индивидуальные предприниматели, занимающиеся перевозками пассажиров, будут обязаны получить лицензию в течение 120 дней с момента вступления **закона** в силу. Норма о тахографах вступит в силу через год после дня официальной публикации **закона**.

За отсутствие лицензии предполагается административный штраф физическим лицам (водителям) придётся заплатить от 2 - 2,5 тысячи рублей, должностным лицам - от 4 до 5 тысяч рублей, а юридическим лицам - от 40 до 50 тысяч рублей.

Вопрос об ужесточении **законодательства** в сфере пассажирских перевозок Правительство подняло в июне 2018 года в связи связано с ДТП с автобусом в Забайкальском крае, в результате которого погибли 14 человек.

<https://www.pnp.ru/economics/avtobusy-bez-licenzi-perevozit-passazhirov-ne-smogut.html>

24.10.2018

Члены "ОПОРЫ России" попросили власти вернуться к реформе контрольно-надзорной деятельности

Члены "ОПОРЫ России" попросили власти вернуться к реформе контрольно-надзорной деятельности. Такое предложение прозвучало на форуме "Малый бизнес — национальный проект".

Нужно вновь создать проектный офис, который взял бы на себя функции управления реформой, считает президент "ОПОРЫ России" Александр Калинин. После упразднения комиссии "Открытого правительства" этой работой фактически не занимается никто, ни в один из национальных проектов реформа контрольно-надзорной деятельности сегодня не вошла.

Директор аналитического центра "Форум" и член экспертного совета при правительстве России Александр Брагин считает, что некоторых результатов все же удалось добиться: ряд надзорных органов успели внедрить риск-ориентированный подход при проведении плановых проверок, так что их общее количество снизилось. Кроме того, большинство надзорных органов разработали показатели эффективности своей работы, так что собираемость штрафов отошла на второй план. Наконец, ряд структур стали гораздо больше уделять внимания профилактической работе. Но проверяющие органы до сих пор оценивают свою эффективность исходя из количества собранных штрафов. Других показателей результативности внедрить в их работу не удалось. Кроме того, хоть большинство проверяющих сегодня и руководствуется чек-листами, но требования, описанные в них, как минимум избыточны. К примеру, только у **Роструда** таких чек-листов насчитывается три десятка.

Надзорные ведомства должны заботиться о безопасности населения, а не удобстве предпринимателей

Представители надзорных органов настаивают: в своей работе они должны заботиться о безопасности населения, а не удобстве предпринимателей. "Такое ощущение, что мы становимся службой по защите предпринимателей", — сказала глава Роспотребнадзора Анна Попова. По ее словам, чек-листы, по которым работает ведомство, согласуются с бизнесом, но часто у предпринимателей нет единого взгляда, что следует проверять, а что — нет.

<http://www.banki.ru/news/bankpress/?id=10720002&r1=rss&r2=integrum>

23.10.2018

Дорогой смартфон не понадобится для уплаты налога на самозанятых - ФНС



Самозанятым гражданам не придется покупать дорогой смартфон, чтобы пользоваться специальным налоговым режимом для самозанятых, приложение, разработанное для этих целей Федеральной налоговой службой (ФНС), будет работать на любых, даже самых дешевых гаджетах, рассказал РИА Новости замглавы ФНС Даниил Егоров.

"Они стоят от трех тысяч рублей сейчас, эти смартфоны", - сказал Егоров, заверив, что приложение будет совместимо с любым из них.

Комитет Госдумы по бюджету и налогам в понедельник поддержал правительственный законопроект о новом налоговом режиме для самозанятых - так называемом налоге на профессиональный доход. В рамках этого режима граждане, установив специальное приложение на смартфон, смогут легально заниматься предпринимательством, при этом им не потребуется регистрироваться в налоговой инспекции в качестве предпринимателя и подавать отчетность. Достаточно будет в приложении сформировать электронный чек, который автоматически будет направлен в ФНС. В конце каждого месяца система будет начислять предпринимателю налог.

Ставка налога для самозанятых составит 4% с полученного дохода, если предприниматель работает с физлицами, и 6% - если он обслуживает интересы юридических лиц. Законопроект предусматривает и ответственность для самозанятых, которые зарегистрируются в системе, но попытаются скрыть от налоговой часть своего дохода. При первом нарушении штраф составит 20% от суммы сокрытого дохода, а если в течение шести месяцев будет повторное нарушение, штраф составит уже 100% суммы расчета, на который не был сформирован фискальный чек.

И размер ставки, и величина штрафа, которые предусматриваются новым режимом, существенно ниже, чем у действующих сейчас налогов. Глава ФНС Михаил Мишустин ранее объяснял это тем, что главная цель законопроекта - не сколько пополнение бюджета, а легализация самозанятых, большинство из которых сейчас работают в "тени" и не платят вообще никаких налогов и сборов.

Предполагается, что налоговый режим в качестве эксперимента пройдет с 1 января 2019 года по 31 декабря 2028 года в четырех субъектах: Москве, Московской и Калужской областях, Татарстане. В нем смогут принять участие граждане, которые получают доходы от своей деятельности, но не имеют работодателя и наемных работников: репетиторы, фрилансеры, нянички, работники по дому, и прочие граждане, которые оказывают различные услуги, а так же те, кто сдает в аренду жилье. Основное условие - их доход не должен превышать 2,4 миллиона рублей в год.

**РИА Новости. Все Новости**

23.10.2018

#### [Гаврилов предложил внести изменения в миграционную политику](#)

Для носителей русского языка, которые хотят жить в России, необходимо снимать барьеры. Об этом заявил глава Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Сергей Гаврилов, сообщает его пресс-служба.

На заседании во вторник Комитет рассмотрел проект концепции государственной миграционной политики на период до 2025 года.

«Необходимо двигаться по пути максимального снятия барьеров перед нашими соотечественниками, носителями русского языка, желающими навсегда связать свою жизнь и жизнь своих детей с Россией», - отметил Гаврилов.

Депутат указал, что данный комплексный документ заслуживает поддержки в качестве базы для дальнейшей доработки и формирования на ее основе «дорожной карты», где прописаны конкретные пути решения имеющихся проблем.

Читайте по теме



Получить российское гражданство станет проще

Гаврилов также предложил пересмотреть систему региональных квот для соотечественников, проживающих за рубежом. По его словам, «необходимо рассмотреть иной подход, например, когда соотечественник заранее договаривается о работе, подписывает соответствующий документ с работодателем, который информирует об этом миграционный орган». И это, указывает парламентарий, станет основанием получения разрешения на временное проживание и вида на жительство без учета квот.

По мнению Гаврилова, одним из основных принципов миграционной политики государства должна быть защита **рынка труда** в стране. Он указал на недопустимость ситуации, когда компании с целью сэкономить нанимают иностранных граждан и платят им заниженные (на уровне МРОТ) зарплаты для того.

Депутат также высказал **предложение** включить новые основные направления миграционной политики. В частности, он предложил усовершенствовать процедуру получения права на пребывание в РФ для работы. Благодаря этому, появятся условия для высококвалифицированных иностранных специалистов, компетенции которых нужны экономике России.

Кроме того, Гаврилов предложил включить в число основных направлений проработку ограничений для въезда низкоквалифицированных иностранных рабочих.

Также, по мнению парламентария, важной проблемой является расширение возможностей для представления в упрощенном порядке гражданства РФ носителям русского языка, которые культурно связаны с Россией и видят свое будущее и будущее детей в постоянном проживании на территории страны.

<https://www.pnp.ru/politics/gavrilov-predlozhil-vnesti-izmeneniya-v-migracionnuyu-politiku.html>

23.10.2018

ГД поддержала проект об освобождении религиозных организаций от проверок условий труда  
Госдума на пленарном заседании во вторник приняла в первом чтении **законопроект**, предлагающий не проводить специальную оценку условий труда в религиозных организациях.

Ранее проект внесли в нижнюю палату парламента депутаты **Госдумы** Ярослав Нилов (ЛДПР) и Ольга Тимофеева ("Единая Россия").

Специальная оценка условий труда - это нахождение вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценка уровня их воздействия на работника. Авторы проекта отмечают, что согласно российскому **законодательству**, государство не вмешивается в деятельность религиозных объединений, если она не противоречит **закону**. Как сообщается, в то же время федеральный **закон** "О специальной оценке условий труда" распространяют свое действие на религиозные организации, не учитывая при этом особенности их работы, что может повлечь за собой требования уполномоченных органов провести специальную оценку условий труда работников религиозной организации.

Однако, по мнению разработчиков, проведение такой оценки в отношении священнослужителей и других работников, чьи обязанности имеют богослужебный характер, будет вмешательством государства в деятельность религиозной организации, а потому недопустимо. Кроме того, отмечают авторы, стандартизировать условия труда в религиозных организациях не представляется возможным ввиду конфессиональных различий и закрытости культовых территорий.



В связи с этим авторы **законопроекта** предлагают вывести работодателей - религиозные организации из-под действия закона "О специальной оценке условий труда" в части регулирования условий труда служителей религиозных культов.

**РИА Новости**

23.10.2018

[В Госдуме назвали "репрессиями" изъятие дохода у самозанятых](#)

По мнению Ярослава Нилова, подобная мера проблему не решит

Глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов назвал репрессиями идею своего коллеги по Государственной думе Андрея Макарова об изъятии дохода у самозанятых россиян, которые не делают налоговые отчисления. Заявление депутата от ЛДПР размещено на сайте партии.

«Репрессиями ничего не добиться. Только через мотивацию, через терпеливую разъяснительную работу», - полагает парламентарий.

Политик призвал власти предоставить возможность самозанятым легализовать свои доходы добровольно. По мнению Нилова, "репрессии" подействуют лишь на считанные сегменты аудитории. "И даже если кого-то заставить платить, в целом проблема решена не будет", - резюмировал депутат.

О готовящемся в нижней палате российского парламента **проекте закона** 22 октября заявил руководитель комитета Госдумы по бюджету Андрей Макаров. Новая инициатива предполагает изъятие дохода у тех самозанятых, которые не зарегистрировались и не платят налоги. Спустя какое-то время парламентарий пояснил, что подобная мера затронет только тех граждан, которые зарегистрировались и позволяют себе нарушения при формировании фискальных чеков.

Напомним, 25 октября Государственная дума рассмотрит в первом чтении пакет **законопроектов** о введении в Российской Федерации налога на профессиональный доход. Со следующего года эксперимент проведут в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан. На новую систему налогообложения смогут перейти физлица, включая индивидуальных предпринимателей, получающие доходы от деятельности, но не имеющие работодателя и не привлекающие наемных сотрудников по трудовым договорам.

<https://www.mk.ru/politics/2018/10/23/v-gosdume-nazvali-repressiyami-izyatie-dokhoda-u-samozanyatyh.html>